

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
mérésük árakom vess fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-utca 8.
Telefon-szám 154.

Felolvasó szerkesztő: FODOR KAROLY

Előfizetési árak:
Félévre 10 korona, negy félévre 35 korona.
Vidékire félévre 12 korona.
Egyes szám ára 10 fillér.

A közgyűlés elé

terjesztendő polgármesteri jelentés közigazgatás minden ágára kiterjed. A népmozgalomról tesz mindenképp előtt elég szomorú jelentést, amennyiben jelenti, hogy Baján állandóan több haldoklik meg, mint ahányan születnek. A közegészségügye sem a legkedvezőbb. A múlt hónapban 21 ember halt meg tüdővészben. Az iskolás gyermekek állandó furdósáról tesz jelentést a polgármester, itt megemlíti, hogy a betegnek talált gyermekek szüleit a tisztii főorvos értesíti. A gyermekek furdósánál arra a szomorú tapasztalatra jutottak, hogy vannak iskolás gyermekek akiknek a legzükségesebb fenékneműjük is hiányzik. Ezek részére gyűjtés útján szerzik be a fehérneműt. A megindult anya- és csecsemővédelem munkáját megakasztja azon körülmény, hogy a kormány az állami hozzájárulást nem utalhatta ki és így a csecsemőknek szükséges fehérnemű beszerzése nehézségbe ütközik. A polgármester nagy elismeréssel szól a tisztii főorvosról, aki ezt a humánus munkát nagy buzgalommal végzi. A tejeállítás ezután nehézségekbe fog ütközni, mert a kormány április elsején megszüntette a korpa biztosítását. A hatóság eziránt felterjesztést intézett a kormányhoz. A zsirszükséglet biztosítása folyamatban van. Eddig már 66 métermérszát gyűjtöttek és a gyűjtés még tovább folyik. Részletesen ismerteti ezután a polgármester, hogy a városi üzem milyen közszükségleti cikkből mennyit osztott ki a városi üzem. A legnagyobb mennyiséget tesz ki a cukor és a burgonya. A város bevetet burgonyával 430 hold földet Mátéházán.

Amiens előtt

Berlin. Kedd óta a Szajna balpartja, valamint Saint Cloud és több más helyiség a messzehordó együttes körében van.

A németek annyira megközelítették Amiens-t, hogy elérése a legrövidebb időn belül számítani kell. Angol lapok jelentik, hogy a harc a nyugati fronton megindult. Az antant hadseregek vezetése jó kézben van. Legközelebbi napokban súlyos harcok lesznek és ezekről függ a csata kimenetele.

A Daily Mail szerint a németek megsemmisítő csapatát készülnek Foch tartalékeregeire bízni. A Somme mentén az angol állások oly erős pergőtűz alatt állanak, hogy az angolok kénytelenek visszavonulni.

Reutter jelentés. A nyugati fronton mindent előkészítettek a döntés megérkezésére. Ez lesz a világháborúban az utolsó csapás.

Luganó. A Svájc és francia határt elzárták, mert a francia frontra olasz csapatokat szállítanak.

Havas jelentés. Április 4-én ismét rettenetes küzdelem indult meg a nyugati fronton. Hu-zonnégy óras tűz előkészítés után a Somme és az Avre között a gyalogság négy elkeseredett támadása után, csak a negyedik rohama sikerült Morisel erődöt és Mailig községet elfoglalni.

Amiensért a csata hevessen folyik tovább.

Czernin ügye

Bécs. A csehek által terjesztett hír, hogy Czernin legutóbbi beszéde miatt kénytelen lemondani, nem igaz. Czernin beszédével a német pártok teljesen egyetértenek. Egyébként a beszéd szövegét Czernin legmagasabb helyen bemutatva, ahol ahhoz hozzájárultak.

Reutter jelentés. Clemenceau Czernin beszédét könnyen cáfolhatja, mert nyílt titok, hogy a központi hatalmak már kétszer tettek Franciaországnak csábító ajánlatot. Franciaországra nézve kedvező lett volna, de szövetségeseivel szemben a központiak szabadkezelt akortak fentartani. Csak hogy ehhez Franciaország nem járulhatott hozzá.

Bécs. Czernin gróf nem utazott Budapestre. Vasárnap indul Bukarestbe és onnan visszatérve idűz egy napot Budapesten.

Román-orszói béke

Bukarest. Románia és Oroszország között végleg létrejött a békeszerződés. Románia tartozik kiüríteni Besszarábiát. Csapán 10 000 fnyi román maradhat Besszarábiában a katonai raktárak őrzésére. Oroszország gabona feleslegét átengedi Romániának. Besszarábiát orosz csapatok szállják meg.

Uj záróra rendelet

A kormány rendelete szerint a záróra vasárnaptól fogva egy órával meghosszabbították és 11 óra helyett éjfélig tart.

Asszonyháború Madarason

Hadisegélyes asszonyok ribilíója

A hadisegély kifizetésének késedelemessége nagy ribilíót okozott pénteken a szomszédos Madarason. A madarasi hadisegélyes asszonyok már két hónapja nem kapták meg a nekik járó segélypénzeket. Pénteken délután telkesesték az asszonyok — mintegy kétszázan — Vidákovics Balázs községi jegyzőt és követelték, hogy fizesse ki a hátralékos két hónapos segélyt és fizesse ki a felémelt hadisegélyt is. Mint hogy a jegyző ezen kívánságnak nem tehetett eleget, az asszonyokat kiutasította a helyiséglől és tekintettel az asszonyok ingerült hangulatára, magára zárta az ajtót. A felbőszült asszonyok erre megostromolták a községházát. Amikor a jegyző látta, hogy a helyzet veszedelmes kezd lenni, kiugrott szobája ablakán és elmenekült Garaniczi vendéglőjébe. Az asszonyok bezúrták az ajtót, majd az összes ablakokat. Mikor aztán megtudták, hogy a jegyző a vendéglőjébe menekült, oda is utána mentek, ott követelték, hogy a jegyző jöjjön közéjük. Minthogy a jegyző nem tett a kívánságuknak eleget, bezúrták a vendéglő összes ablakait, majd a jegyzői-lak elé vonultak, annak az összes ablakait beverték, beverték a gyógyszerár ablakait is, mert a gyógyszerész állítólag valami megjegyzést tett rájuk. Lehel csendőrőrmester erőlyes fellépésének köszönhető, hogy helyreállott a csend. Vidákovics jegyző menekülés közben kifecamította a jobb lábát.

Cirkusz Renlow és Koczka teljes zenekarral új műsorral több új taggal. Vasárnap 4 és este 8-kor bucsu előadást tart

Kamarazene est az Urániában.

Városunk zenei életét az utóbbi időben furrongó pezsgés hatja át. Egyik koncert a másikat éri és a mi nagy intelligenciájú publikumunk érdeklődése és áldozatkészsége nem csappan, minden alkalommal zsufozásig megteltült székcsokrok élvezik végig azon igazán magas nivójú hangversenyeket, melyek feledtetni igyekeznek mindazt a sok kulturális fogyatékossgot, amit városunkban oly gyakran bántón érezzünk.

Az ifjúi Vöröskereszt Egylet javára a budapesti zeneakadémiának négy kiváló tehetségu növendéke rendezett szerda este az Urániában kitünően sikerült koncertet. Négy bájos lány felvértelve az igazi zenei tudás és intelligencia minden fegyverével oly élvezetben részesítette a megjelent nagyszámu közönséget, mely hosszú időkre emlékezetes marad mindazok előtt, kik a tiszta művészetet értékelni és becsülni tudják.

A műsor első száma Beethoven IV. vonós négyese volt. Rotschild Rózsika és Gosztonyi Teri hegedű, Ulbrich Ilrmin gordonkán és Weisz Mici brácsán dták elő a megragadó szépségű művet oly befojezett virtuozitással és bámulatos őszjákkal, hogy a közönség nem győzte eléggé tapsokkal honorálni a a remek előadást.

A második szám Huber „Kunok ábrándja” volt, melyet két hegedű Gosztonyi Teri és Rotschild Rózsika adott elő. Igazán zavarban vagyunk, hogy melyik művésznöt dicsérjük inkább, mindkatten mesterei hangszerüknek, bámulatos finomsággal, meleg érzéssel minden s épségét megéreztettek a nagyhatásu zeneműnek. Különösen kiemeljük Gosztonyi Teri preciz tisztaságu játékát és Rotschild Rózsika elegáns vonókezelést.

Harmadik számként Rotschild Rózsika Weisz Mici kifogástalan zongorakísérete mellett előadta Brahms-Joachim 1. és 2. számu magyar táncait. A fiatal művésznöt már ismeri a közönségünk, technikája teljesen kiforrólt, oly sok reményre jogosító művészi pályafutásának újabb határkövéül tekintjük tegnapi nagyszerű előadását, melyet az igazán megérdemelt vastapssal köszönt meg a publikum.

Szűnet után piece de resistanceként Ulbrich Hermin gordonkán előadta Popper „Concert polonaise”-ét. Publikumunkat Kerpely felülmulhatatlan művészsége téren rendkívül elkényeztette, mégis a bájos szöke előadónak igazán mesteri, a mű minden szépségét megérezkítő,

tökéletes finomságu előadása után mindenki úgy érezte, hogy oly művésznöt ismertünk meg, kiről még sokat fogunk hallani. Különös elismeréssel kell megemlékeznünk Weisz Mici kiváló, diszkrét és az előadáshoz megértően hozzásimuló zongorakíséretéről.

Utolsó számként a nagyszerű vonósnégyes Mozart „Kis szerenáde”-jét adta elő. Az allegro, románc, menüett és fiakale csodás szépségu a kitünő összjátékban nem tévesztették el hatásukat, a közönség valóságággal felvilágyozva hallgatta a gyönyörű előadást.

Felzongott a taps, a publikum egy igazi művészi esz. hatása alatt tavozott, a négy bájos lány minden szívvel meghódított.

A Vöröskereszt Egylet javára az est tekintélyes összeget jövedelmezett. (L. I)

Az idény leghatalmasabb klasszikus film újdonsága
„Julius Cézár”
jövő héten
Az Urániában.

H I D E K.

Mi a drágaság oka?

Ezt a kérdést vetettük fel tegnapi számunkban és arra a konkluzióra jutottunk, hogy az illetéktelen közvejtők okozzák a drágaságot. Illetéktelen közvejtőknek minősítjük azokat az ügynököket, akik a nagykereskedelem és a kiskereskedők közé furakodnak, vagy azokat a kópekát, akik a fogyasztó és a termelő közü furakoznak. Hogy ez az állításunk mennyire igaz, azt mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a napokban Sükösdön és Érsekcsanakdon járt kofák kövér ludakért elősúlyban 22-24 koronát adtak kilónként. Már most ezek a bajai kofák keresni is akarnak és így természetesen a fogyasztónak jóval tul kell fizetnie a baromfi árát. Ezt láthatuk a szombati hetivásáron is, amikor a baromfinak olyan ára volt, mint néhány esztendővel ezelőtt egy borja. Ezeknek a visszaéléseknek végre már mégis végét kellene vetni.

Az élelmezési biztos Baján. Ivárdy Béla élelmezési kormánybiztos tegnap, szombaton Szabadkáról Zomborba utazott, onnan Ujvidékre megy és Ujvidékről Bajára fog jenni.

Adomány. A Szegedi Keresk. Bank bajai főkja Kovács Andor utján 100 koronát adott a szegény gyermekek cipőjére.

Üzemzavar a hajókaál. A Dunagőzhajós Társaság bajai főnöksége értesít lapunkat, hogy

a f. hó 6-án szombaton, 8-án hétfőn és 11-én a Budapestről déli 12 órakor induló és este 8 órakor Bajára érkező és az e hó 7-én vasárnap, 9-én kedden, 12-én pénteken Bajáról Budapestre 12 órakor induló személyszállító hajó üzemzavar miatt elmarad. Ha ez egész nyáron így lesz, akkor kellemes kilátásaink vannak a nyári közlekedésre nézve.

Baja város közegészségügye március hóban a születések száma 16 és 2 halvaszületés 12 fiu és 4 lány, valamennyi törvényes. 8 fiu és 4 lány román. kat. 3 fiu-iz. A halálozások száma 58, köztük 20 idegen 5 katona. Tíz éven aluli halálozás nem volt, 11—20 évig 2, 20—40 évig 20, 40—60 évig 17, 60—80 évig 16, 80 éven tul 3. A fertőző betegségek 1 tifussal esettel szerepelnek csak. Az anya- és csecsemővédelem 18 csecsmőt vett védelmébe. A megfürdött tanulók száma 806, köztük 54 ruhás. A szegény betegrendlések száma az elmúlt hóban 388. a február havi 436-al szemben. A kózkó ház betegforgalmi kimutatása a következő: Maradt február hóról 278, felvételét 162, szűltetett 2, kibocsátott 181, meghalt 24 és maradt 237. Az ápolási napok száma 8190.

Hazajérő lélek. A hátszegyei orvos főlk szövetség hívatol lapja a minapában megdöbbentő hírt közölt. Az utágotta az orvosok lapja, hogy dr. Beeczassy Gyula, bajai nyugalmazott tiszti orvos meghalt. A hír mindenfelé nagy részvétet keltett, mert Beeczassy dr-t mindenki szereti és tiszteli. Azokban a halál-hire — hál! Istennek — nem volt komoly, mert legnagyobb örömeinkre teljes egészségben és egészségben a régi jókedvvel megjelent tegnap szerkesztőségünkben az éppen Baján időző orvos és nevetve cáfolta meg a halálhíret. Talán helyes volna, ha egy lap előbb érdeklődne, igaz-e hír, amit tudatnak vele, mert esetleg kellemetlen is lehet az ilyen hírosszítás az illetőre.

A törvényhatósági anya és csecsemő védő egyesület megalakítása, amit a belügyminiszeri rendelet előir, április hó első napjainak munkája lesz és ez az egyesület tartja majd hívatásának a védelemmel szorosán összefüggő jótékony egyletek, pénztárak, intézetek stb. munkáját a hatósági munkával kollben összhangba hozni, amint hogy ez az elmúlt hó folyamán néhány esetben már kellő sikerrel meg is történt. Itt jegyzem meg, hogy az elmúlt hó folyamán a szabad lyceális szövetség keretében az anya és csecsemő védelemről tanító módon előadást

tartottam és az előadást teljes szövegében egyik lap mellékleteként kinyomattam. Ezen, a legszükségesebb tudni valókat magában foglaló nyomtatványt és dr. Lévay Ödön áll. gyermek menhelyi igazgató főorvosnak „A csecsemőről szóló könyvét díjtalanul küldjük meg megfelelő lolkos hangu felhívással mindazon helyekre ahol a kellő műveltség a csecsemő megfelelő helyes táplálásának biztosására kellő garanciát ad. Ugyancsak a szabad lyceális szövetség keretében tartottam egy egy előadást a fertőző betegségekről és az első segély nyújtásról.

Hordókviteli tilalomról ad hírt az alábbi hirdetés: A m. kir. földmívelésügyi miniszerium rendeletéből közhírre teszem, hogy úres fahordókat az ország határára kívül bárhova csak a földmívelésügyi miniszerium által kiállított szállítási igazolvánnyal szabad. A kátrányos, petróumcses, olajos hordók szállításához igazolvány nem kell.

Akácát árvereznek. Az érdekeltek figyelmét felhívjuk a rendőrfőkapitány alábbi hirdetésnyére: Közhírre tesz m, hogy a bajai városi szegényházban bünyjelént elhelyezve lévő a „Bajai Cöllövész Társulat” tulajdonú képező, az által szombaton át nem vett 30 darab akácfa ország folyó évi április hó 16. ik napjának délelőtt 9 órakor nyilvános árvese el fog áruverezni. Az árverezni szándékozók jogosultak ajánlataikat az árveresen, a helyszínen megadni.

Az Apolló mozgószínház ma vasárnap délután egy kitünő Nordisk-filmet mutat be „Az éjjeli vándor” címmel 3 felvonásban. Ezenkívül nagyszabásu kísérő műsor van összerállítva. Előadások kezdete 2, 4, 6 és este fél 9 órakor.

A városnak tejjel való ellátása érdekében az elmúlt hó folyamán fontos csesítést kaptunk, a mely szerint a közlelmezési miniszerium a további korpa kiutalást április 1-ével beszünteti. Miután ezen intézkedés következményeiben könnyen maga után vonhatná a hatósági tejjelállítás megszüntetését, az erre a célra meghívott szakértőkből álló értekezlet akként döntött, hogy a jövőre való tekintettel, még nagyobb kiadások felmerlése ellenére is a hatósági tejüzem feltétlenül fenntartandó.

Az Apolló mai nagy szenzációja
Az éjjeli vándor
3 felvonásban.

A szerkesztésért és kiadástért felelős:
FODOR KÁROLY.
Szerkesztő: DR. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin”-nyomdában a gyereksajtóján Baján, Mátyás király-ut. 1.

**URANIA**

BAJA.

BAJA.

Április 7-én, vasárnap d. u. 2-4-6 és este fél 9-kor.

Góth Sándor: Boida Juci és
Regős Máriával a főszerepben**AZ ANYASZIV**társadalmi dráma 4 fel. — Ohnet
György „Odette” regényéből.**KIS BABA**

Stb. vigiáték. Stb.

Szíves támogatást
kér az**Uránia.****Tégla eladó**

körülbelül 15000 db.
tégla ifju WAGNER
ANTAL Tóth Kálmán-
utca 11. szám alatti
háza udvarán. Ara 1000
darabonként 200 kor
Az érdeklődők WAG-
NER ANTAL könyv-
kereskedésében jele-
kezhetnek.

Eladó 18000 tégla

Tóth Kálmán-u. 11.

Bővebb felvilágosítás:
Stanisavlevity Rádó
Rókus-utca 12. sz. alatt.Jóforjalmi
uszodámatmás vállalat miatt el-
adom. Cím a KiadóbanNői és férfiruha,
cipő eladó.

Türr István-utca 7.

Kutgyűrűk.

100 ctm. belméretű, 50 ctm. magas,
10 ctm. vastag betonból készült gyü-
rűk, melyek kutak, esővízes
medencék, hordók és emész-
tő gödrök bármily tartály ké-
szítéséhez alkalmasak.

Tekintettel a mai magas tégla-
árakra és munkabérekre ily gyűrűk-
ből készített kutak sokkal olcsóbbak
és tartósabbak, mint a téglából készí-
tettek.

Grünhut MiksaSpitzer-féle tégla és ce-
ment-gyár**Hadmentes hivatalnok**

irodai és könyvelési gyakorlattal közsé-
gi esetleg vállalatoknál, gyáraknál, felügye-
lői, raktárnoki alkalmazást keres

Cím: a kiadóban.

Megérkezett

az óriási családi

CIPŐKREM

kapható

Róna József cégnél.

HIRDETÉSEK
jutányos áron
FELVÉTELNEK.

Diana krém
Diana puder
Diana szappan
(maximális áron)
állandóan raktáron
Róna József cégnél
volt Szelényi-féle helyiség.

**Több hordó, kád, szálló-daráló
prés eladó. Hegedüs Józsefné**
Korsós-utca 11. szám alatt.

APOLLO MOZGO BAJA,
mai műsora:

Nordisk-film!
Legutóbbi ujdonság!
Legpazarabb kiállítás!

**ÉJFÉLI
VÁNDOR**Gyönyörűen megrendezett dráma
három felvonásban.Ezenkívül műsorunk kivá-
lónan összeállított számai.

≡ ARCKÉP ≡ FESTÉSZETI

ÉS NAGYÍTÓ
MÜTEREM



BAJA

ARANY JÁNOS-ÚTCA 2.
DRESCHER FELE HAZ.

Minden kóp
élethű hasonla-
tosságáért ga-
ranciát vállal ::



ELVÁLLAL

FÉNYKÉPEK

NAGYÍTÁSÁT.

brom, platin, olaj, pastell stb. Nagy vá-
laszték fotó-emailokban, sirkőképekben
szenképekben ::

Legtartósabb emlék
Legszébb ajándék!

Tavaszi blouse újdonságaim nagy választékban megérkeztek
Huszár Rezső áruháza.

Gőzfürdővizgyógyintézet Baja

FÜRDŐ REND!

Szerda, csütörtök, péntek, szombat, vasárnap délelőtt
gőzfürdő férfiak részére. — Szombat délután férfi társas
fürdő (tisztasági medence fürdő.) — Szerda, csütörtök, péntek
délután gőzfürdő nők részére.

Kádfürdő egész héten.